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ULOGA CENTRALNE BANKE U MONETARNOM SISTEMU REPUBLIKE SRBIJE 

Narodna banka Srbije je centralna banka Republike Srbije. Osnovne funkcije Narodne banke Srbije su da 
utvrđuje i sprovodi monetarnu politiku, vodi politiku kursa dinara, čuva devizne rezerve i upravlja njima, 
izdaje novčanice i kovani novac i stara se o funkcionisanju platnog prometa i finansijskog sistema. 

Novi Sad,10.12.2007. 
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UVOD 

Prema zakonu, Narodna banka Srbije je u obavljanju svojih funkcija samostalna i nezavisna i ne traži niti 
prima uputstva od državnih organa i drugih lica. Na osnovu utvrđenih ciljeva ekonomske politike i ključnih 
makroekonomskih indikatora koje usvaja Narodna skupština, Narodna banka Srbije samostalno utvrđuje 



projekcije rasta monetarnih i kreditnih agregata i donosi mere monetarne i kreditne politike, koje će biti 
preduzete radi ostvarivanja utvrđenih ciljeva. Narodna banka Srbije daje mišljenje o određenim aktima 
koji se tiču budžeta, ekonomske i fiskalne politike, kao i nacrta zakona i drugih propisa koji se tiču 
Narodne banke Srbije. 

Narodna banka Srbije podnosi Narodnoj skupštini godišnji izveštaj o poslovanju i rezultatima rada i 
izveštaj o monetarnoj politici, zatim, godišnji izveštaj o stanju u bankarskom i ukupnom finansijskom 
sistemu zemlje, kao i program monetarne politike za narednu godinu. 

1. Monetarna politika 

Narodna banka Srbije je javna institucija odgovorna za čuvanje vrednosti, odnosno kupovne snage 
novca. Ključna uloga Narodne banke Srbije je obezbeđenje monetarne i finansijske stabilnosti. 
Monetarna stabilnost podrazumeva nisku,stabilnu i predvidivu inflaciju i poverenje u valutu. Finansijska 
stabilnost podrazumeva zdrav finansijski sistem, u kome banke i druge finansijske organizacijedobro 
funkcionišu i odgovorno čuvaju novac svojih klijenata.Ovu ulogu Narodna banka Srbije ostvaruje 
odgovarajućom monetarnom politikom. 

1.1 Funkcije Narodne banke Srbije 

Narodna banka Srbije upravlja novcem i kamatnim stopama kako bi ostvarila nisku, stabilnu i predvidivu 
stopu inflacije, čime stvara ambijent za postizanje održivog ekonomskog razvoja i rasta zaposlenosti. 

Starajući se o vrednosti nacionalne valute, doprinosi rastu životnog standarda građana. 

Upravljajući novcem i kreditima, Narodna banka Srbije utiče na jačanje i čuvanje poverenja javnosti u 
dinar, što privrednicima i građanima olakšava donošenje poslovnih odluka i planiranje budućnosti. 
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